
АВГУСТ / 2019 г., град Мадан

Издава: Община Мадан, ул. “Обединение” 14 за справки: тел.: 0308 2 24 04

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ КМЕТА 
НА ОБЩИНА МАДАН 

ФАХРИ  МОЛАЙСЕНОВ

 Уважаеми дами и господа,
 Жители и гости на община Мадан,

Използвам възможността чрез страниците 
на този вестник да поздравя всички жители  и 
гости на община Мадан по случай Празника 
на града и Деня на миньора.

     Удовлетворен съм, че  в условия на ико-
номическа криза от замиращ град  Мадан на-
мери начини да се развива. И през тази година 
съществен акцент в работата ни беше създава-
не на благоприятни условия за местната ико-

номика, за усилията в търсенето и привличането на инвестиции, за качествено об-
разование, здравеопазване, социална политика, за подобряване инфраструктурата в 
общината и повишаване стандарта на живот на маданчани. Общината се промени 
към по- добро. Случиха се редица проекти – и с европейско, и с национално финан-
сиране, и с финансиране на общинския бюджет. Голяма част от амбициите  за подо-
бряване на пътната инфраструктура са реализирани. Община Мадан има потенциал 
за развитие, който постепенно се използва все повече, подобрявайки нейните по-
зиции в областта и в страната.

    Скъпи миньори, инженери и служители,
    Честит професионален празник! Приемете моето уважение  и признателност! 

Благодарение на отличния професионализъм, високото чувство за отговорност и 
самоотвержения труд вие давате своя принос за развитието и просперитета на ру-
додобива. Нека и занапред с упоритост и постоянство развивате и усъвършенствате 
своята трудна и престижна професия.

Благодаря на всички жители на община Мадан, на всички минни работници, на 
достойните ни възрастни и на подрастващото младо и будно поколение, като ви  по-
желавам здраве и дълголетие, високи поставени цели за изпълнение и успешното 
им реализиране. Нека Празника на града и Деня на миньора бъде прекрасен повод 
за среща на духовно и интелектуално равнище, среща на разбирателство и приятел-
ство, повод за веселие и ведро настроение!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!

В ТОЗИ БРОЙ ЧЕТЕТЕ:
*БЛАГОУСТРОЯВАНЕТО НА ИНФРАСТРУКТУРАТА В ОБЩИНА МАДАН ПРОДЪЛЖАВА - 2,3,4 и 5 стр.
* КМЕТЪТ НА МАДАН ФАХРИ МОЛАЙСЕНОВ НАПРАВИ ПЪРВА КОПКА НА НАЙ- МАЩАБНИЯ 

ЕКОЛОГИЧЕН ПРОЕКТ В РЕГИОНА - 6стр.
* УНИКАЛЕН ПО РОДА СИ ПРОЕКТ В СФЕРАТА НА МИННИЯ ТУРИЗЪМ ЩЕ СЕ РЕАЛИЗИРА В 

МАДАН - 6 стр.
* УНИКАЛНИ СЕНЗОРНИ СТАИ ОТВОРИХА ВРАТИ В ЦСРИ “ДЕТЕЛИНА” МАДАН - 8 стр.
* ШЕФКЕТ ЧАПАДЖИЕВ  ДАРИ 1 МЛН. ДОЛАРА НА БОЛНИЦАТА В МАДАН - 10 стр.
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УЛИЦА „ТУРИСТИЧЕСКА“ 
С НОВ АСФАЛТ

 БЛАГОУСТРОЯВАНЕТО  НА  ИНФРАСТРУКТУРАТА 
В  ОБЩИНА  МАДАН  ПРОДЪЛЖАВА

С нов асфалт е и улица „Туристическа”. По нея е поло-
жена асфалтова настилка. „С изпълнения ремонт, общи-
на Мадан продължава своята политика към подобряване 
на пътната инфраструктура не само в града, но и на тери-
торията на цялата община.

„Множеството пътни реконструкции и рехабилита-
ции, които извършихме до момента и които предстоят да 
бъдат направени са част от приоритетите ни за подобря-
ване на общото благоустройство в ЦЯЛАТА ОБЩИНА”  
коментира кметът на община Мадан Фахри Молайсенов.

Продължава подобряването на пътната инфраструкту-
ра в изпълнение на Инвестиционната програма 2019 на 
Община Мадан.

Цялостното са асфалтирани три вътрешни улици, по 
които досега не са правени никакви ремонтни дейно-
сти. Рехабилитираните трасета са с обща дължина близо 
600м и започват от пресечките на ул. ”Обединение 105”, 
”Обединение 106” и ”Обединение 110” в града.

ОЩЕ ТРИ УЛИЦИ В МАДАН 
ЦЯЛОСТНО АСФАЛТИРАНИ

НАПЪЛНО  ОБНОВЕНИ  СА УЛ.„ХРИСТО БОТЕВ“ И 
УЛ. „ВЕЧЕРНИЦА” В  ГРАДА 

След пълната подмяна на водопроводната и канализационна мрежа и всички отклонения към 
съответните сгради,  продължиха ремонтните дейности по обновяването на двете улици.

Работниците премахнаха  старите плочки и бордюри по тротоарите, и подмениха с нови цвет-
ни павета. Оформиха се „джобове“ за съдовете за смет, така, че да не пречат на движението.

Паралелно с това се подмени и кабелната мрежа за уличното осветление по протежението на улиците.
Положен е втори пласт асфалт, направено е  качествено отводняване, поставени  са пътни 

знаци и маркировка.

ОБНОВЕНИ  ЦЯЛОСТНО БЛИЗО 1600 КВАДРАТНИ МЕТРА 
ТРОТОАРИ И БОРДЮРИ В МАДАН

Извършен е основен ремонт на едни от централните тротоари в Мадан, намиращи се на ул. 
«Република», ул. «Явор» и ул. «Перелик». Общата площ на ремонтираните участъци е близо 1 
600 кв/м.

Средствата за новия облик на главните улици са осигурени от Общинския бюджет, Обновя-
ването на настилките ще допринесе преди всичко за удобството и безопасността на пешеход-
ците, както и за подобряване на цялостния облик на градската среда, тъй като състоянието на  
тротоарните плочки бе силно амортизирани, на места бордюрите и тротоарните плочи бяха 
разрушени, пропаднали, счупени или липсваха, което затрудняваше  използването им.

Старите и потрошени плочки с дългогодишна история бяха премахнати, а на тяхно място са 
поставени  нови бетонови висококачествени павета и бордюри.

«През изминалите почти осем години по различни европейски програми, както и със соб-
ствени средства успяхме да ремонтираме до момента над 20 000 кв.м тротоари и бордюри, а 
след приключването и на тези ремонтните дейности , вече 95% от тротоарите на територията на 
общината са  напълно обновени», каза кметът на община Мадан Фахри Молайсенов.
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ИЗЦЯЛО СА ОБНОВЕНИ ОЩЕ ШЕСТ УЛИЦИ В ТРИ 
НАСЕЛЕНИ МЕСТА

Цялостно са  асфалтирани три вътрешни улици в с. Равнища. Ремонтните дейно-
сти са част от инвестиционната програма на общината, като общата площ на рехаби-
литираните трасета е 2 350 квадратни метра.

Асфалтирани  са и две вътрешни улици с обща площ 2380 кв.м. в с. Букова поляна 
и една улица с площ 1950 квадратни метра в село Буково.

ОБЩИНА МАДАН ВЕЧЕ РАЗПОЛАГА С МОДЕРНА 
МАШИНА ЗА ПОЧИСТВАНЕ НА ГРАДА

Община Мадан вече разполага със специализирана мултифункционална машина 
за метене и почистване на града.

Мотометачката е оборудвана със стационарен бункер за отпадъци и система за 
вода, която  оросява улиците, за да не се вдига прах по време на почистването.

Това е поредната иновация, която общинското ръководство въведе в общината.
С машината почистването става по-бързо и по-лесно. Тя е от изключителна помощ, 

тъй като обхватът на територията, която се чисти е огромен и е трудно справянето 
само с ръчен труд.

Ремонтирани са още три вътрешни улици, предвидени за възстановяване.
Над 1 700 квадратни метра бяха преасфалтирани в с. Леска. Средствата 

за ремонтните дейности са осигурени от общинския бюджет, а улиците бяха 
заложени в капиталовата програма на община Мадан за 2019г.

ТРИ УЛИЦИ ЦЯЛОСТНО 
ПРЕАСФАЛТИРАНИ  В С. ЛЕСКА



4 стр. /Мадански Вести/ АВГУСТ- 2019

ТРИ УЛИЦИ ЦЯЛОСТНО ПРЕАСФАЛТИРАНИ  В С. ЛЕСКА

Извършени са  ремонтните дейности по пътя за с. Равнил.
Рехабилитираният участък, който не е ремонтиран по-

вече от 35 години е изцяло обновен. По трасето, което е 
с дължина 2000 м и широчина 6 м. е възстановено отво-
дняването, посредством отводнителни окопи, дренажи и 
отводнителни съоръжения, банкети, почистени са наноси-
те, Положена е и  асфалтовата настилка. Стойността на 
строително-монтажните работи възлиза на близо 438 000 
лв. от Общинския бюджет.

Общината е предвидила средства за изпълнението и на 
втори етап от ремонтните дейности, включващи полагане на 
втори пласт асфалт, пътна маркировка и обозначителни знаци.

При ежедневното инспектиране на строително-ремонт-
ните работи от кмета на общината Фахри Молайсенов, жи-
телите на селото му благодариха за усилията, които се по-
лагат във всяко едно населено място, и че вече ще пътуват 
по истински път без да им се налага да маневрират около 
„кратерите“ на път за работа или обратно към дома си.

ПЪТЯТ КЪМ СЕЛО РАВНИЛ Е 
ИЗЦЯЛО ОБНОВЕН

ТРИ ОТ НАЙ-КОМПРОМЕТИРАНИТЕ УЛИЦИ В С. МЪГЛИЩА 
НАПЪЛНО ОБНОВЕНИ

Асфалтирани са три от най-компрометираните 
вътрешните улици в с. Мъглища.

Това са улица № 3 „Исеновска“ и отклонение 
към нея, улица № 4 „Имамска“ – към гробищен 
парк и улица № 5 „Бекташовска“, чиято настилка 

бе напълно амортизирана преди ремонта.
За обновяването беше извършена подготовка на 

платната и полагане на плътен асфалтобетон. Обща-
та площ на ремонтираните улици е 4544 квадратни 
метра.
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Улицата е част от уличната мрежа на с. Букова поляна с дължина близо 800 метра, 
започваща от главния път до м. „Джаровска”.

С рехабилитацията на улицата, която никога не беше  ремонтирана се решиха про-
блемите, които произтичаха от дългогодишния й период на експлоатация, лошото 
техническо състояние на настилката, която бе силно износена с множеството пукна-
тини и дупки, слягания и неравности, а на места пропаднала или в по-голямата си 
част изобщо липсваща. /видно от снимките/

Експлоатационното състояние на трасето е изцяло обновено и подобрено чрез 
дейности по укрепване на пътя, цялостното му разчистване от растителност, направа 
на качествено отводняване, както на самото трасе, така и по околните пространства и 
полагане на асфалтовата настилка.

Основният ремонт на пътя се финансира със средства по спечелен от общината 
проект по Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020г., съфи-
нансирана от Европейския съюз, чрез Европейския земеделски фонд за развитие на 
селските райони.

РЕКОНСТРУКЦИЯ И РЕХАБИЛИТАЦИЯ НА  
„УЛИЦА 4“ В СЕЛО БУКОВА ПОЛЯНА

Усилено се  работи по  рехабилитацията на отсечката за село Боровина, по раз-
ширяване на трасето, оформяне на пътното легло, изграждане на нови водостоци, 
банкети и трасе за широколентов интернет .

Стартира и втората отсечка от три километра на пътя за с. Студена. Средствата за 
инвестицията в инфраструктурните обекти са в размер на 6 598 401 лева и са по одо-
брен проект на общината от Програмата за развитие на селските райони.

Проектът има за цел да подобри инфраструктурата на 4 общински пътя:
Върбински мост - с. Върбина;

ПОВЕЧЕ ОТ 14 КИЛОМЕТРА ОБЩИНСКИ  ПЪТИЩА ЩЕ БЪДАТ ОБНОВЕНИ
Върбина – Студена ;
Студена – Боровина;
Вече стартира и отсечката: Мадан – Равно нивище - Тънкото.
Предвидените дейности са цялостно възстановяване и подобряване на транспор-

тно-експлоатационните качества на пътната настилка и част от пътното тяло с оглед 
осигуряване условия за безопасност на движението, добро отводняване на участъци-
те, комфорт на пътуващите.

Поредната улица, заложена в инвестиционната програма на община Мадан е изцяло преасфалтирана.
Ремонтните дейности се извършиха в с. Шаренска. Общата площ на трасето, чиято настилка бе напълно амортизирана или изцяло липсваща е 2 700 квадратни метра, като 

започва от сградата на кметството и продължава в посока към местнитe гробища.

ИЗЦЯЛО ПРЕАСФАЛТИРАНА ОЩЕ ЕДНА УЛИЦА В С. ШАРЕНСКА

Две изцяло нови улици бяха изградени в село Ловци. 
Чрез новите пътни връзки много семейства, живеещи в този район на селото вече 

ще имат пряк транспортен достъп до домовете си, който до преди това липсваше. 
Двете новоизградени трасета вече са асфалтирани , като предстои да се направи сиг-
нализираща маркировка и да бъдат поставени пътни знаци, за да бъдат завършени 
изцяло.

Общата площ на улиците е близо 600 квадратни метра, а строителството им бе 
предвидено в инвестиционната програма на общината за настоящата година. 

ИЗЦЯЛО ИЗГРАДЕНИ ДВЕ НОВИ УЛИЦИ 
В ЛОВЦИ
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КМЕТЪТ НА МАДАН ФАХРИ МОЛАЙСЕНОВ НАПРАВИ ПЪРВА КОПКА 
НА НАЙ-МАЩАБНИЯ ЕКОЛОГИЧЕН ПРОЕКТ В РЕГИОНА

Кметът на община Мадан 
Фахри Молайсенов направи 
символична първа копка на 
поредния ключов за региона 
проект - „Проектиране и из-
граждане на компостираща 
инсталация и на инсталация за 
предварително третиране на 
битови отпадъци на територия-
та на РДБО Мадан, за общините 
Мадан, Златоград и Неделино“.

„Посредством изграждането 
на инсталациите ще се намали 
количеството на депонираните 
битови отпадъци, включително 
ще се осигури рециклирането 
на зелени и биоразградими от-
падъци чрез компостиране. С 
реализирането на проекта об-
щините от Регионалното сдру-
жение Мадан, Златоград и Не-
делино ще изпълнят целите по 
чл.31, ал.1 от Закона за управ-
ление на отпадъците, една от 

които е предотвратяването на 
бъдещото покачване на такса 
смет. По този важен проект за-
почнахме работа още през 2014 
година. И днес стартирането 
на строителните дейности ста-
на възможно благодарение на 
широкото участие на експерти, 
еколози, проектанти, инженери, 
строители и общественици, на 
които благодаря от сърце. Чрез 
изпълнението на съвместния 
ни проект ще се осигури при-
лагането на съвременните изис-
квания за опазване на околната 
среда и подобряване на нейното 
състояние в сферата на управле-
ние на отпадъците. Пожелавам 
на изпълнителите и строител-
ния надзор спорна работа и да 
завършат проекта качествено и в 
срок. И след една година всички 
да сме отново на същото място 
за прерязване на лентата на из-

градените инсталации“, каза в 
приветствието си кмета.

На откриването присъства-
ха Народният представител от 
ДПС Хайри Садъков, Област-
ният управител на област Смо-
лян Недялко Славов , кметовете 
на общините Неделино - Боян 
Кехайов и на Златоград - Ми-
рослав Янчев, журналисти и 
общественици.

„Считам присъствието си 
днес за изключително важно, 
защото реализацията на подоб-
на инвестиция е изключително 
важна за населението и има 
огромен екологичен ефект“, 
подчерта областният управител 
Недялко Славов.

„Да си пожелаем с едно го-
лямо „честито“ стартирането 
на този проект. Управлението 
на отпадъците става все по-
важна тема в нашето общество 

и проблемите в тази сфера ста-
ват все по-тежки за решаване. 
Именно за това стартиралите 
първи с действия в тази насо-
ка, първи ще усетят ползите. И 
най-голямата тежест пада върху 
община Мадан като водеща в 
проекта“, поздрави присъства-
щите народния представител 
Хайри Садъков

Инсталациите ще бъдат изгра-
дени на Регионално депо за ТБО 
гр. Мадан в землището на с. Ша-
ренска, община Мадан. Теренът 
с площ 8410 кв. м. е собственост 
на община Мадан. Инсталациите 
трябва да заработят до май 2020 
г., като ще обслужват над 27 500 
жители. Стойността на проекта 
е 9 039 369.69 лв., в т.ч.: безвъ-
змездна финансова помощ - 6 
764 995.75 лв. и съфинансиране 
- 2 274 373.94 лв.

Строителните дейности ще 

включват изграждане на инста-
лация за компостиране с капа-
цитет от до 2100 т/г., в открити 
клетки с навес, чрез автомати-
зирана система за разместване 
и разбъркване, както и изграж-
дане на обща инфраструктура и 
на инсталация за предварител-
но третиране на БО с капацитет 
до 5000т/г., включваща два мо-
дула: сепарираща инсталация 
и инсталация за стабилизиране 
на подситовата фракция.

Проектът се реализира по 
Приоритетна ос 2 „Отпадъ-
ци“ на Оперативна програма 
„Околна среда 2014-2020 г.”, 
съфинансирана от Европейския 
фонд за регионално развитие на 
Европейския съюз и Държавния 
бюджет на Република България 
по Административен договор 
за предоставяне на безвъзмезд-
на финансова помощ 

УНИКАЛЕН ПО РОДА СИ ПРОЕКТ В СФЕРАТА НА МИННИЯ ТУРИЗЪМ 
ЩЕ СЕ РЕАЛИЗИРА В МАДАН

На 04 юли т. г. кметът на община Мадан Фахри Молайсенов подписа договор 
за стартиране изпълнението на проект „УСТОЙЧИВА ЕКОЛОГИЧНО-КУЛТУР-
НА ВАЛОРИЗАЦИЯ НА МИННИ И КАРИЕРНИ ОБЕКТИ В ТРАНСГРАНИЧ-
НИЯ РЕГИОН”, по ПРОГРАМАТА ЗА ТРАНСГРАНИЧНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 
ИНТЕРРЕГ V-A ГЪРЦИЯ – БЪЛГАРИЯ 2014-2020 Г., Приоритетна ос 2 „Устойчив 
и приспособим към климата трансграничен регион”, Инвестиционен приоритет 
6c „Съхраняване, опазване, популяризиране и развитие на природно и културното 
наследство”, Специфична цел „Да валолизира културно и природно наследство в 
трансграничния регион”.

Община Мадан е водещ Бенефициент по проекта, а нейни партньори са:
• OБЩИНА ПИЛЕА-ХОРТИАТИС, РЕПУБЛИКА ГЪРЦИЯ;
• ТРАКИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „ДЕМОКРИТ“, КАТЕДРА „ТЕХНОЛОГИИ И 

УПРАВЛЕНИЕ НА ПРОИЗВОДСТВОТО“;
• МЕЖДУНАРОДНИЯТ ГРЪЦКИ УНИВЕРСИТЕТ, КАТЕДРА „БИЗНЕС АД-

МИНИСТРАЦИЯ“, ДИСЦИПЛИНА „УПРАВЛЕНИЕ НА ТУРИЗМА“ ;
• МИННО–ГЕОЛОЖКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. ИВАН РИЛСКИ“.
Общият бюджет на проекта е: 1 260 812.56 евро (в т.ч. 85% от Европейски фонд за 

регионално развитие и 15% Национално съфинансиране).

Разпределението на средствата за всеки от партньорите е както 
следва:

• Бенефициент 1 – 706 789,66 евро;
• Бенефициент 2 – 225 100,00 евро;
• Бенефициент 3 – 211 662,57 евро;
• Бенефициент 4 – 79 350,00 евро;
• Бенефициент 5 – 37 910,33 евро.
Срокът за изпълнение на проекта е 24 месеца.
За община Мадан, като Водещ Бенефициент се предвиждат СМР 

дейности по проекта на следните обекти:
• Ремонт и рехабилитация на „Кристална зала” – Мадан;
• Реконструкция и рехабилитация на „Музей по рудодобив и 

минно дело” – Мадан;
• Облагородяване на прилежаща територия в района на музейни-

те съоръжения;
• Ремонт и обезопасяване на „Пещера Шаренка»;
• Превръщане на закрита минна изработка в Подземен минен музей „Сполука“.
Реализацията на проекта ще допринесе за създаването на туристически атракции, 

които да бъдат представени комплексно.
Проектът още ще подпомогне Община Мадан да се превърне в по-привлекателно 

място за туристи предлагайки интегриран и конкурентоспособен туристически про-
дукт, базиран на устойчивото развитие, чрез минно-познавателния туризъм, подпо-
магащ и развитието на другите му форми, като например екотуризъм.

Приоритетните направления в развитието на Община Мадан са свързани с изграж-
дане на модерна туристическа инфраструктура и защо не иновационна по своя харак-
тер, разбира се чрез разумното използване на природните и културно-исторически 
дадености.

На практика всички предвидени дейности в проектното предложение ще валори-
зират културното и природно наследство в трансграничния регион, каквато е и една 
от целите на Програмата за трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ V-A Гърция 
– България 2014-2020 г.
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80 човека ще продължат да получават топъл обяд и 
през останалите шест месеца на годината.

Програмата е за семейства и самотно живеещи пен-
сионери с ниски доходи, както и хора на социални по-
мощи.

Услугата трябваше да приключи до края на месец 
юни т.г., но подписахме трето поред споразумение с 
Агенция за социално подпомагане, с което срокът се 
удължава до края на 2019-та година.

Храната за нуждаещите се предоставя от 2013 г., 
като до 2016г. беше посредством „Обществена трапе-
зария“, а от 2016 насам е по проект „Топъл обяд“. 

Потребителите, които ползват услугата, са одобре-
ни от Дирекция „Социално подпомагане“ – Мадан. 

Всички те в работни дни получават топлия си обяд, 
който включва: супа, основно ястие, десерт и хляб. 

Реализирането на този проект е част от целенасо-
чената социална политика, която развива общината в 
подкрепа на хора, живеещи в материално лишение и в 
риск от социална изолация.

80 ЧОВЕКА ЩЕ ПРОДЪЛЖАТ ДА 
ПОЛУЧАВАТ ТОПЪЛ ОБЯД

63 безработни лица с увреждания започнаха работа 
в община Мадан. Те са  ангажирани за период от 24 
месеца, като за труда си получават минималната ра-
ботна заплата за страната.

Те  са разпределени в различни дейности и структу-
ри към Общинска администрация - Мадан.

Одобрената заявка, която подаде общината, при 
кандидатстване за работните места бе за хора с 50 и 
над 50 процента трайно намалена трудоспособност на 
възраст над 29 години по новия компонент II на про-
ект „Обучения и заетост”.

Проектът се реализира с финансовата подкрепа на 
Европейския социален фонд на Европейския съюз по 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресур-
си“ 2014-2020 (ОП РЧР).

Целта на изпълнението на компонент II по проекта 
е да се даде допълнителна възможност за устойчива 
заетост на една от най-уязвимите групи на пазара на 
труда, като по този начин се предотврати изпадането 
й в продължителна безработица, загубата на трудови 
умения и социалната изолация.

ОБЩИНА МАДАН ОСИГУРИ РАБО-
ТА НА 63 ЛИЦА С УВРЕЖДАНИЯ

Община Мадан ще разкрие Център за настаняване от 
семеен тип за лица с психични разстройства. Решението 
бе взето на заседание на Общинския съвет. Причината 
за разкриване на центъра е увеличения брой на пълно-
летните лица с психични разстройства в общината, ко-
ито са в риск от социално изключване и настаняване в 
специализирани институции. Преобладаващата част от 
хората са с висока степен на зависимост от грижа, като 
прогресирането на заболяванията при някои застраша-
ват безопасността на самите тях и на околните.

Намеренията са новата институция да е с капацитет 
15 потребители. Общината разполага със сграден фонд 

ОБЩИНА МАДАН ЩЕ РАЗКРИЕ 
ЦЕНТЪР ЗА НАСТАНЯВАНЕ НА ЛИЦА 
С ПСИХИЧНИ РАЗСТРОЙСТВА

Съвместният социален проект между общините 
Мадан и Рудозем за обслужване на възрастни хора и 
хора с увреждания е одобрен за финансиране.

Одобреното проектно предложение е на обща стой-
ност 208 320,08 лева по процедура чрез директно 
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 
BG05M9OP001-2.040 „Патронажна грижа за възрастни 
хора и лица с увреждания“ – Компонент 2 по Оператив-
на програма Развитие на човешките ресурси 2014-2020.

По проекта се предвижда в рамките на 12 месеца да 
бъдат предоставени почасови мобилни интегрирани 
здравно-социални услуги на възрастни хора над 65 г. 
с ограничения или в невъзможност за самообслужване 
и хора с увреждания и техните семейства на територи-
ята на община Мадан.

Услугите ще се предоставят от мобилен екип, който 
включва 8 домашни санитари, 1 медицинско лице, 1 
рехабилитатор и 1 координатор.

За осъществяването на мобилната работа и за об-
служване на хората от отдалечените населени места в 
община Мадан, екипът ще разполага с високопроходи-
мо транспортно средство.

ОБЩИНИТЕ МАДАН И РУДОЗЕМ С 
ОДОБРЕН СЪВМЕСТЕН ПРОЕКТ ЗА 

ОБСЛУЖВАНЕ НА ВЪЗРАСТНИ И 
ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ

и е предприела подготвителни действия, извършвайки 
ремонт на помещенията, за сметка на общинския бюд-
жет и кандидатстване с проектно предложение пред 
Фонд „Социална закрила” към МТСП за осигуряване 
на финансиране за обзавеждане и оборудване. Пред-
видено е центърът да бъде в сградата на МБАЛ Мадан.

Община Мадан ще поиска от директора на Регио-
нална Дирекция за социално подпомагане да разреши 
откриването на центъра.

Решението бе взето с 15 гласа „за“, без „против“ и 
„въздържали се“. Намеренията са новата институция 
да е с капацитет 15 потребители. Общината разполага 
със сграден фонд и е предприела подготвителни дей-
ствия, извършвайки ремонт на помещенията, за смет-
ка на общинския бюджет и кандидатстване с проек-
тно предложение пред Фонд „Социална закрила” към 
МТСП за осигуряване на финансиране за обзавеждане 
и оборудване. Предвидено е центърът да бъде в сгра-
дата на МБАЛ Мадан.

НА РАБОТА СА ОЩЕ 34 ЛИЦА ОТ 
РИСКОВИТЕ ГРУПИ - ХОРА С 

УВРЕЖДАНИЯ И ЛИЦА В 
НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ, 

КАКТО И ДРУГИ СОЦИАЛНО 
ИЗКЛЮЧЕНИ ЛИЦА

По одобрен проект на общината, започнаха работа 
34 лица от уязвимите групи, а именно - лица с увреж-
дания /експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК, с право на 
работа/; лица в неравностойно положение на пазара на 
труда и други социално изключени лица (продължи-
телно безработни лица; безработни лица с намалена 
работоспособност, безработни лица над 54 годишна 
възраст, безработни лица с основно или по-ниско об-
разование и такива без професионална квалификация);

Лицата са назначени на длъжностите “Работник , 
озеленяване” и “Работник , поддръжка на пътища” в 
рамките на създаденото по проекта общинско соци-
ално предприятие „Озеленяване и благоустройство – 
Мадан“. Трудовите договори са за период от 12 месе-
ца, на 8- часов работен ден.

Одобрените кандидати преминаха успешно мотива-
ционно обучение „Аз мога“ и обучения за придобива-
не на съответната професионална квалификация.

Към социалното предприятие е назначен и админи-
стративен персонал, състоящ се от директор, психолог 
и счетоводител, също за период от 12 месеца.

Общата стойност на проекта възлиза на 391 154,40 
лева, в т.ч.:

* 332 481,24 лв. /85%/ - средства от ЕСФ;
* 58 673,16 лв. /15 %/ - национално съфинансиране.
Посредством включване в заетост на лица от уязви-

мите групи в настоящия проект: Ще се задоволят тех-
ните основни жизнени потребности чрез подходящи 
условия за трудова дейност; ще се осигури безопасна 
и сигурна трудова среда, в която лицата да развиват 
пълноценно своите възможности; ще се осигури рав-
нопоставено участие в живота на местната общност 
чрез равен достъп на лицата от уязвими социални гру-
пи; ще се осигурят адекватни условия, необходими за 
трудова дейност на лицата от уязвими групи.
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УНИКАЛНИ СЕНЗОРНИ СТАИ ОТВОРИХА ВРАТИ В ЦСРИ „ДЕТЕЛИНА“ МАДАН
Сензорни стаи за терапия на 

децата от Центъра за социална 
рехабилитация и интеграция 
„Детелина”– град Мадан отво-
риха врати..

Символично откриване на но-
вата придобивка направи лично 
кметът на общината Фахри Мо-
лайсенов.

Залите са оборудвани с водна 
кула, прожектори за релакс и об-
учение, акрилни огледала, фи-
брооптични водопад и букет, го-
лямо пуф кресло, люлка-утроба, 
тежко куче, пясъчна табла, както 

и други аксесоари. Такива зали с 
успех се ползват в много страни, в 
България броят им не е голям.

Новите придобивки в центъра 
са на стойност близо 15 000 лева, 
осигурени от общинския бюджет. 
Преди оборудването, на помеще-
нията е направен основен ремонт 
и освежаване.

Новите зали за терапия са ре-
зултат от добрата и активна со-
циална политика на общинското 
ръководство. „Децата- тяхното 
здраве и обучение са основен наш 
приоритет и това ще е така, дока-

то заемам тази длъжност. Всяка 
инвестиция в името на тяхното 
развитие си заслужава“, заяви 
Молайсенов.

Ръководителят на ЦСРИ 
„Детелина» град Мадан Ирина 
Профирова и екипът от специ-
алисти, работещ с децата израз-
иха своите благодарности към 
кмета на община Мадан и цялото 
ръководство за реализацията на 
сензорните помещения, които са 
необходима част от терапията за 
работа с потребители.

В момента социалното заве-

дение е посещавано от 52 деца, 
за които с любов и търпение 
се грижи екип от специалисти. 
По-малките дечица посещават 
детски градини, а по-големите- 
училища, а по изготвен график 
посещават центъра.

Припомняме ви, че по иници-
атива на кмета в центъра бе на-
правен ремонт, който осезаемо 
разшири и освежи помещенията, 
като същевременно бяха обосо-
бени медицински кабинет, зала 
за рехабилитация, зала за тру-
дотерапия, кабинет за социални 

дейности.
След ремонта Молайсенов оси-

гури на децата и изключително 
необходимото превозно средство, 
модифицирано и адаптирано за 
превоз на хора с увреждания. То 
значително улесни достъпа на де-
цата до центъра, защото ежеднев-
но те се взимат и се връщат вкъщи 
по определен график. Това от една 
страна облекчи децата и техни-
те родители, а от друга създава 
възможност повече деца в затруд-
нения да могат да се възползват от 
предоставяните услуги.

ПОРЕДНАТА ДОБРА НОВИНА!

РЕКОНСТРУКЦИЯ, РЕМОНТ,
ОБОРУДВАНЕ И 

ОБЗАВЕЖДАНЕ НА СУ „ОТЕЦ  
ПАИСИЙ“ - ГР. МАДАН.

Кметът на община Мадан Фахри Молайсенов подписа до-
говор за безвъзмездна финансова помощ с ДФ „Земеделие“ за 
изпълнение на проект : “Реконструкция, ремонт оборудване и 
обзавеждане на СУ „Отец Паисий“-гр. Мадан. 

Финансирането е осигурено по подмярка 7.2 „Инвестиции в 
създаването, подобряването или разширяването на всички видове 
малка по мащаби инфраструктура“ от Програмата за развитие на 
селските райони за периода 2014 – 2020 г. , съфинансирана от ЕС, 
чрез Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони.

Договорът е на стойност 1 160 206.57 с ДДС и се финансира 
на 100 % от ДФЗ.

Одобреният проект включва изпълнението на дейности по 
реконструкция на покрива, включваща пълна подмяна на съще-
ствуващата покривна конструкция, както и на отводнителните 
елементи; преустройство и ремонт на съществуващите санитар-
ни възли, както и изграждане на нови; въвеждане на енергоспе-
стяващи мерки за повишаване на енергийната ефективност на 
сградата и свързаното със строителството обзавеждане и оборуд-
ване на обекта.

НОВИ ПЪСТРИ ДЕТСКИ 
ПЛОЩАДКИ 

РАДВАТ ДЕЦАТА В  
С. МИТОВСКА 

И УЛ. ЯНОВСКА
Още две от планираните детски площадки за изграждане в 

общината са готови.
Любимото вече място за игра на децата в с. Митовска  и ул. 

Яновска са оборудвани c пързалки, люлĸи, монтирани върху 
ударопоглъщаща настилка от каучук, която да предпазва де-
цата от наранявания.

«Продължаваме с приоритетите за създаване на добри условия за игра и спорт на децата. 
Пpeз пocлeднитe близо 8 години в обхвата нa цялата oбщинa изгpaдихме пoвeчe oт 38 дeтcĸи 
плoщaдĸи, няĸoлĸo мнoгoфyнĸциoнaлни cпopтни игpищa, нaд 10 фитнeca нa oтĸpитo, пoвeчe 
oт 5 бeceдĸи и ĸътoвe зa oтдиx и нe нa пocлeднo мяcтo Mнoгoфyнĸциoнaлнaтa cпopтнa зaлa в 
гpaдa. Тази година работим по изграждане на още няколко нови съоръжения за най-малките ни 
жители», каза кметът на общината Фахри Молайсенов.
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За седма поредна година кмета на община Мадан 
Фахри Молайсенов с лични средства ще заплати първи-
те семестриални такси на първенците от Випуск’ 2019 
на средните училища в града през месец октомври.

Превърнал се в традиция, личният жест на кмета  
Молайсенов зарадва 12-те поред първенци, от начало-
то на инициативата, които продължават да вървят по 
пътя на знанието и науката.

С най-висок успех от СУ„ Отец Паисий” за  измина-
лата 2018 беше Нелина Рускова, която завърши сред-

ЗА СЕДМА ПОРЕДНА ГОДИНА КМЕТЪТ НА МАДАН  ПЛАЩА ПЪРВИТЕ 
СЕМЕСТРИАЛНИ ТАКСИ НА ПЪРВЕНЦИТЕ ОТ ПОСЛЕДНИЯ ВИПУСК

ДАРЕНИЕ ОТ НОВА ТЕХНИКА ЗА 
КОСЕНЕ ПОЛУЧИ ОБЩИНА 

МАДАН
Дарение от нова техника за косене на зелените пло-

щи получи Община Мадан. Служителите на Общин-
ското предприятие „Благоустройство на територията” 
ще работят с тракторна косачка, което ще направи ко-
сенето на тревата по- лесно, бързо и качествено. Освен 
тракторчето, бяха дарени още две моторни косачки и 
машина, с която ще се почиства окосената трева.

Новото оборудване е дарение от 29-годишният ма-
данчанин Николай Николов. „Градът, а и в доста села, 
които успях да видя нямат нищо общо с тези от преди 
6-7 години, когато заминах за Америка. Тук личи, че 
се работи много и мисля, че е редно всеки, трябва да 
допринася за развитието на Мадан по един или друг 
начин. Адмирации към ръководството и екипа от об-
щината! “,сподели дарителят.

Преди повече от 6 години младият мъж заминава 
за Америка. След дългогодишното си пребиваване в 
„страната на неограничените възможности“, един ден 
Николай се прибира в Мадан за няколко седмици по-
чивка и остава възхитен от промяната, която вижда в 
града. Очарован от случващото, младият мъж решава 
да закупи и дари техниката на общината.

„Сърдечни благодарности към Ники за неповтори-
мия му жест. Останах приятно изненадан, но и изклю-
чително щастлив, защото инициативата му показва, че 
младото поколение милее за Мадан и също иска об-
щината да продължи да се развива… а това е изклю-
чително радващо и носещо надежда.“, каза кметът на 
общината.

ното си образование с успех 5,91. Момичето продължи 
да учи в ПУ „Паисий Хилендарски“, като се  насочи 
към учителската професия.

А първенецът за 2018г. на ПГ „Васил Димитров“ е 
Васви Юмеров с успех 5,65 . Той също беше  приет в 
Пловдивския университет, специалност „Информатика“.

Кметът поздрави младежите за постигнатите високи 
резултати и им пожела да бъдат първенци във всички жи-
тейски начинания и един ден по-образовани и смели да 
се върнат в родния край, защото те са неговото бъдеще.

Община Мадан за поредна година се включва в про-
грамата „Старт на кариерата“, която подпомага про-
фесионалната реализация на младите хора след завъ-

ОБЩИНА МАДАН ЗА ПОРЕДЕН ПЪТ ДАВА ШАНС НА МЛАДИ 
ВИСШИСТИ ДА ПРИДОБИЯТ ОПИТ И ПРАКТИКА В ПРОФЕСИЯТА СИ

ршване на висшето им образование.
Кметът на община Мадан Фахри Молайсенов при-

ветства с „Добре дошли“ поредните млади висшисти, 
завършили своето висше образование, които все още не 
са придобили стаж в професията си.

«В продължение на девет месеца, какъвто е срокът на 
програмата, двете дами ще могат да натрупат опит, прак-
тически познания и самочувствие в реална работна среда, 
както и ще имат възможност да се учат от вече доказани 
специалисти, което безспорно е добър старт за тяхното 
бъдещо професионално развитие», поясни той.

«Голяма част от младежите, които бяха на работа при 
нас по същата програма, вече са специалисти на посто-
янен трудов договор.

Приоритет в нашата работа и според възможностите 
ни е насърчаване на заетостта и прилагане на възмож-
ностите за квалификация, преквалификация и кариерно 
развитие, особено на младите хора. Това е и един сигу-
рен начин да запази общината най-ценния си капитал 
– нейните жители. Средство за това са всички активни 
мерки и програми в сферата на квалификация.», допъ-
лни още градоначалникът.

ОБЩИНА МАДАН ПОЛУЧИ БРОНЗОВО ОТЛИЧИЕ ЗА МОДЕРНИЗИРАНЕ 
НА ОТОПЛИТЕЛНИТЕ СИСТЕМИ В НЯКОЛКО СГРАДИ

Община Мадан стана бронзов медалист в издание-
то на Националната шампионска лига по прилагане на 
възобновяема енергия.

Наградата е в категория «Лига Биомаса» и се присъ-
жда от Асоциацията на Българските Енергийни Аген-
ции (АБЕА).

Отличието бе присъдено за успешно реализираните 
проекти за подмяна на съществуващите и изграждане 
на високоефективни отоплителни системи в многопро-
филна болница МБАЛ „Проф. д-р Константин Чилов“, 
ОДЗ „Елица“ и в СОУ „Св.Св. Кирил и Методий“ с. 
Върбина с интегрирани слънчеви колектори за топла 
вода. Обща инсталирана мощност е 1 160 киловата.

ВЕИ Шампионска лига е проект на ЕК по програма 
„Интелигентна енергия за Европа”, който насърчава 
използването на възобновяеми енергийни източници 
(ВЕИ) в общините, показва добрите практики на реги-
онално, национално и европейско ниво, създава връзки 
между местните власти и бизнеса. Той има за цел да 
улесни безпроблемното адаптиране на общините към 
бързо променящата се енергийна ситуация. В проекта 
участват още Франция, Германия, Чехия, Полша, Ита-
лия и Унгария.
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ИЗПЪЛНЕН  Е И ПОРЕДНИЯТ  ЗНАЧИМ ПРОЕКТ В МАДАН
Община Мадан изпълни поредният важен и значим проект, който 

включваше  изграждане на градска градина с кътове за отдих, площи 
с декоративно озеленяване и паркинг към МБАЛ „Проф. д-р Кон-
стантин Чилов».

За целта е  извършено покриване на речното пространство над 
р.Малка река, започващо от моста на болницата в посока сградата на 
РПБЗН – Мадан. Отсечката се обособи като паркинг с 95 паркоместа, 
който в голяма степен реши проблема с паркирането на МПС-та в гра-
да, с който хората се сблъскваха ежедневно. Изградени  са две зони за 
отдих и разходка, подменени са настилките, ново парково обзавеждане, 
озеленяване, подходящо осветление и др.

ШЕФКЕТ ЧАПАДЖИЕВ ДАРИ 1 МЛН. ДОЛАРА НА БОЛНИЦАТА В РОДНИЯ СИ ГРАД
Чападжиев е в родното си място и не спира да се среща с хора, оби-

каля площада, оглежда новостите, хората го прегръщат и вечно е заоби-
колен от народ.Чападжиев е почетен гражданин на Мадан. Той има 
дълга среща с кмета Фахри Молайсенов в неговия кабинет, за да ни-
щят проблемите на общината

„ Три часа разговаряхме. Разговорите с него винаги са изключител-
но ползотворни и зареждащи. Той винаги има много идеи. Успяхме да 
поговорим по няколко различни теми, една от които е положителна-
та промяна на цялата община и нейното бъдещо развитие. Мило му 
е, радва се как се поддържа града и какви новости има в общината. 
Той наистина много помогна, за което ще са му благодарни и млади, 
и стари от цялата община. Благодарности за изключителните му 
думи и благопожелания към всички маданчани за здраве, сили и спло-
теност, за да продължим да градим бъдещето на нашия общ хубав 
край!“, каза кметът на Мадан Фахри Молайсенов.

Припомняме, че Шефкет Чападжиев дари 1 млн. долара на бол-
ницата в родния си град Мадан през февруари т.г. Парите постъпи-
ха в специална сметка на община Мадан. По волята на 79-годишния 
дарител, който живее в Чикаго от 1964 г., средствата трябва да бъдат 
използвани само и единствено за ново медицинско оборудване и обза-
веждане в местната МБАЛ “Проф. д-р Константин Чилов”.
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НОВ  ДИГИТАЛЕН  РЕНТГЕНОВ  АПАРАТ ПО-
ЛУЧИ  МБАЛ  „ПРОФ.  КОНСТАНТИН  ЧИЛОВ”

На тържествена церемония в МБАЛ „проф. Константин Чилов“ в Мадан беше 
връчено официално дарение на рентгенов апарат последно поколение. Дарението се 
прави от турските общини Пендик и Зейтинбурну и Съюза на турските общини и об-
щините извън Турция. Апаратът е марка „Тошиба“, а стойността му е 74 000 долара.

На откриването присъстваха Генералният консул на Република Турция в Плов-
див Хюсеин Ергани, на Съюза на турските общини и общините извън Турция д-р 
Фахри Солак, заместник-кметът на община Пендик Сами Дивлели, Ерхан Караташ 
– общински съветник от община Пендик , депутатът от ДПС Хайри Садъков, зам.-
областният управител на Смолян Адриан Петров, председателят на ОбС в Мадан – 
Бехчет Сираков, Областният председател на ДПС – Салих Аршински и др.

“В предистория на това събитие бих искал да спомена, че този наш проект е с на-
чална дата декември 2013г. В едно от посещенията ми в побратимените ни общини 
Пендик и Зейтинбурну в град Истанбул се обърнах към колегите - кметове на тези 
общини с молба за дарение на изключително необходимият за нас рентгенов апарат.

След известно време получих положителен отговор, но пътят до днешното съби-
тие не беше лесен. Появяваха се най-различни перипетии, но въпреки трудностите не 
спирахме да се борим.

И днес с изключителна радост и извървян 5-годишен труден път, открихме поред-
ния огромен жест, който ще допринесе както за улесняване на работата на персонала, 
така  и за по-добра диагностика на пациентите”, сподели Молайсенов.

„Рентгеновият апарат е последна дума на техниката. Той извършва едно изслед-
ване за 5 минути, докато стария рентгенов апарат преди това заедно с промивката 
го правеше за един час. Дигиталната техника позволява получаване на образи с по-
вишена качество, възможност за пост обработка на образите,способства за намалено 
лъчево натоварване на пациентите, ускоряване и улесняване на работата на персона-
ла, намаляване на стойността на изследванията, възможности за архивиране на диги-
тални носители, споделяне на образи и търсене на допълнително мнение и ред други 
преимущества.

Един от основните приоритети, залегнал в нашата работа още от първия ден, в 
който седнах на кметския стол е здравеопазването, неговото развитие и подобрява-
не! Няма да скрия и факта, че положихме неимоверни усилия, за да подкрепим през 
годините общинската болница – от предотвратяване на затварянето й, през търсене и 
привличане на специалисти, през постоянните усилия лечебното заведение да придо-
бива европейски вид за лечение на пациентите.

Благодарение на два проекта, които изпълнихме по норвежки програми, лечеб-
ното заведение е с подменена покривна конструкция, изолация на всички фасадни 
стени, а дървената амортизирана дограма е сменена с нова ПВЦ. Изградена е нова 
ел. инсталация и канализация, осигурен е необходимия микроклимат, чрез ОВК /ото-
пление, вентилация, климатизация/.

Здравното заведение разполага с нова пожароизвестителна система, модернизира-
ни, перално помещение и сушилня и др.

Със средства от общинския бюджет успяхме  да ремонтираме и обновим опера-
ционня блок, родилен сектор и детско отделение, в което скучните стаи в момента са 
изпъстрени в различни цветове за уют на най-малките пациенти, като за тях обосо-
бихме и детски кът. Подновихме по-голямата част от легловата база и оборудвахме 
стаите с нови шкафчета и различни консумативи.

Маданчани   получихме и огромен жест от нашия съгражданин г-н Шефкет Ча-
паджиев, който преведе голяма сума за закупуване на необходимо оборудване за ка-
чествено лечение на хората.

А днес сме свидетели на поредния благороден жест, който ще допринесе както за 
улесняване на работата на персонала, така и по-добра диагностика на пациентите!

Още веднъж изказвам своята благодарност към дарителите на рентгеновия апарат 
с надежда приятелските ни отношения с двете ни побратимени общини Пендик и 
Зейтинбурну, съвместно със сдружението на турските общини да продължат да се 
развиват в най-различни сектори!”, допълни още кметът.

ПОРЕДНО ЩЕДРО ДАРЕНИЕ НАПРАВИ 
НЕМСКА ФИРМА НА ОБЩИНА МАДАН

Чек на стойност 2 000 евро дари немска фирма на Община Мадан.
Зад добрата кауза застанаха за пореден път собственикът на фирма за производ-

ство на висококачествено, сертифицирано защитно облекло „HB Protective Wear 
Productios GmbH & CO.KG»- Клаус Бертхолд и местният бизнесмен, собственик на 
фирма „Омелия“ - Ясен Керменов.

Средствата ще бъдат изразходени за закупуване на нови функционални болнични 
легла за пациентите на МБАЛ „Проф. Д-р К.Чилов“ – град Мадан.

Дарението беше прието от зам.- кмета на община Мадан Явор Орлов, който изрази 
благодарност от името на кмета и цялото общинско ръководство към дарителите за 
отношението и примерът, който показват, чрез поредния им благороден жест, като ги 
увери, че винаги са добре дошли в Мадан.

Преди да връчи чекът, мениджърът по производство в немската фирма Йоахим 
Лорсбах, сподели, че винаги с огромно удоволствие посещава Мадан и всеки път 
остава приятно изненадан как от година на година, общината изключително много 
се променя.

Припомняме ви, че през 2012г. същите дарители, зарадваха с 205 бр. чисто нови 
дюшеци ДГ„Елица“, подсигуриха екипчета за детския футболен отбор, а през 2017г. 
закупиха най-различни необходими уреди за децата от ЦСРИ „Детелина».
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СТАРИТЕ СНИМКИ НА МАДАН 

Маданска околия е  създадена по чисто икономически причини през 1952 
г. В нея са включени райони от съществуващите до тогава Златоградска, 
Смолянска и Ардинска околия. За град и административен център на околи-
ята е обявено малкото селце Мадан. В този вид околията просъществува до 
1959 г., след което премина към Смолянски окръг. Град Мадан  е създаден 
през1953 г. на мястото на старото родопско селце Мадан. Разположен  в до-
лините на реките  Малка и Голяма река, там където се сливат,и надолу по 
образуваната от тях Маданска река. Ето как изглеждаше старият Мадан:


